
www.sviadnov.cz

Dění v MŠ Pohoda,  
ZŠ J. Šlosara a obecní knihovně
čtěte na s. 14-16

30 let samostatnosti: Udělení 
čestného občanství a příběh 
přípravného výboru
čtěte na s. 6-7

Stavění obecní májky  
a další kulturní akce
 čtěte na s. 10-12

Občasník obce
vydává OBECNÍ ÚŘAD VE SVIADNOVĚ, Na Drahách 119, Sviadnov 739 25

léto
2022



Občasník obce

2

Slovo starosty

Vážení spoluobčané, 

tak jako se musel v  minulých covi-
dových letech obecní společenský 
a  kulturní život utlumit, tak během 
jara se navrátil doslova v plné parádě. 
Jaro bylo ve Sviadnově protkáno ce-
lou řadou společenských akcí a téměř 
každý týden se něco dělo. Došlo také 
na dříve avizované opětovné otevření 
restaurace Ondráš a  slavnostní křest 
nové pípy. Chtěl bych tímto novému 
nájemci popřát hodně zdaru do nad-
cházejícího období a  zejména hodně 
spokojených zákazníků. Jsem rád, že 
se nám i v takto nelehké době podařilo 
najít člověka, který za chod restaurace 
a  celé budovy převzal odpovědnost 
a zachová i nadále hostinskou činnost 
v této obecní budově. 

Na letní období jsme pro vás připravili 
letní kino DSO Olešná, které ve Svi-
adnově proběhne v  pátek 15. čer-
vence a  vrcholem léta bude největší 
každoroční obecní akce – BABÍ LÉTO, 
a to v pátek 2. září, kde budeme mít 
možnost společně oslavit 30leté výročí 
osamostatnění obce. Plakát naleznete 
na straně 18.

U  příležitosti tohoto výročí, zastupi-
telstvo obce udělilo v březnu na svém 
zasedání 10 občanům titul čestného 

občana obce / titul čestného občana 
obce in memoriam za mimořádné zá-
sluhy o naši obec a příspěvek k jejímu 
osamostatnění v letech 1990-91. Jedná 
se o  členy původního přípravného 
výboru. Jsem rád, že jsme mohli jako 
zástupci obce, alespoň touto formou 
ocenit práci, kterou před třiceti lety od-
vedli, a která byla rozhodující pro další 
vývoj naší obce. Podrobnější informace 
najdete v tomto a příštím občasníku.

Z hlediska investičních akcí provedeme 
v  nejbližší době zejména výstavbu 
cyklostezky podél MK Ke Splavu, která 
naváže na existující cyklostezku Os-
trava-Beskydy a  povede cyklistickou 
dopravu mimo komunikaci až téměř 
k samotnému splavu. V brzké době pro-

běhne realizace chodníku pro pěší od 
MK Na Kopečku směrem k bioskládce, 
který zde chybí a vzhledem ke zvýšené-
mu pohybu je zde situace pro chodce 
(např. vyvážející odpad) nebezpečná. 
Přecházet bude možné přímo naproti 
bioskládky.  

V souvislosti s výstavbou tohoto chod-
níku provedeme rovněž opravu povr-
chu části MK Staříčská od MK Fr. Pode-
švy právě ve směru k bioskládce, kde je 
povrch již výrazně poškozen a má řadu 
nerovností. 

Snahou je také začít s  výstavbou 
chodníku s  veřejným osvětlením od 
kruhového objezdu po MK Pasteuro-
va, kde však stále čekáme na stavební 
povolení. Akce se zdržela z  důvodu 
nutné ochrany břízové aleje v  tomto 
místě tak, aby drtivá většina stromů 
zůstala zachována a  nadále tvořila 
pomyslnou bariéru proti zvýšenému 
hluku a prachu. Věřím, že i zde budeme 
moci co nejdříve zahájit stavební práce 
a slíbený projekt realizovat.

Rovněž bychom chtěli navázat na 
úspěšné výsadby stromů v obci. Chtěli 
bychom získat prostředky na výsadbu 
dalších 50 stromů okolo MK Pasteuro-
va, Staříčská nebo před tělocvičnou. 
Stromy z předchozích kol výsadby se 
velmi dobře ujaly, a  pokud jste byli 
pozorní, mohli jste si všimnout krásně 
rozkvetlých višní nebo sakur na růz-
ných místech v obci. 

Za jednu z klíčových věcí předchozích 
týdnů však považuji to, že jsme dosáhli 
umístění přechodu pro chodce u MK 
Horní naproti Lidlu. Jsem rád, že 
naše žádost byla napočtvrté úspěšná 
a po řadě materiálů, které bylo nutné 
magistrátu města doručit a dodat, byl 
přechod povolen a nakreslen tak, aby 
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Výročí osvobození obce
4. května 2022 jsme si připomněli 
77. výročí osvobození Sviadnova od 
nacistické okupace. Jen při samotné 
osvobozující operaci zahynulo tehdy 
7 občanů obce, a také 14 vojáků so-
větské armády. Rychlý ústup Němců 
si vyžádal i četné materiální škody na 
domech v obci. 

Památku jsme si připomněli polo-
žením kytice u památníku připomí-
nající padlé oběti na sviadnovském 
hřbitově.

Květnové události roku 1945 je nutné 
si neustále důstojně připomínat. 

Čest památce všech padlých. Obec Sviadnov 

Zpráva z finančního výboru
Obecní rozpočet v  letošním roce 
hospodaří s předpokládanými příjmy 
63,5 milionu Kč. Jedná se o částku, 
ve které nejsou zahrnuty případné 
dotace, o které obec žádá. Naopak 
tato částka zahrnuje výrazný uspo-
řený zůstatek z  minulého roku ve 
výši necelých 21,5 milionu Kč. Jako 
tradičně je rozpočet připraven jako 
vyrovnaný, není tedy zatížen žádným 
úvěrem, či půjčkou do dalších let. Po-
čítáno je samozřejmě se zajištěním 
fungování všech obecních institucí 
ve standartním režimu, ale také 
např. s  podporou místních spolků 
jako TJ Sviadnov, Jezdecký klub či 
Junák, které jsou zatíženy zvýšený-

mi náklady na svůj provoz. Vedle 
nejrůznějších investičních projektů 
jsou vyčleněny prostředky rovněž 
na pořízení mobilních defibrilátorů 
na 2-3 místa v obci, realizaci přípojky 
vody do prostoru místní kaple nebo 
pokračující úpravy v  místním lese 
(obměna porostů po kůrovci, zales-
ňování a  údržba ploch). Rozpočet 
bude v průběhu roku aktualizován 
dle jeho plnění, došlých prostředků, 
přidělených dotací, tak aby bylo 
realizováno co nejvíce plánovaných 
projektů a investičních záměrů. 

Ing. Pavel Smyček,  
předseda finančního výboru

Pokračujeme v obnově a rozšiřování komunální techniky

V minulém roce došlo na pořízení za-
metacího stroje, který již pravidelně 
projíždí obecní komunikace a zajiš-
ťuje úklid krajnic, chodníků apod. 
V  letošním roce došlo na pořízení 
traktoru Kubota, který zabezpečuje 
kosení příkop a obecních travnatých 
ploch. K traktoru byla navíc pořízena 
také zimní radlice, přední nakladač 
pro manipulaci na bioskládce obce, 
ale také zadní výsuvné rameno 
umožňující kosení ve svahu či v pří-

kopě, což má za cíl sečení některých 
ploch usnadnit a urychlit. 

V  průběhu jara jsme rovněž po-
stoupili s rekonstrukcí objektu č. 86 
určeného pro zázemí technických 
pracovníků obce, kdy došlo k zpev-
nění plochy v  objektu domu, aby 
zde bylo možné umístit garáže pro 
jednotlivé komunální stroje, a vybu-
dovali zde sociálního zázemí. 

	 Mgr. David Novák, starosta

se zvýšila bezpečnost chodců v tomto 
místě do doby, než se vyřeší celková 
situace s touto vytíženou křižovatkou. 
V místě dojde také k posílení osvětlení 
přechodu, které je již objednáno, aby 
byla bezpečnost přecházení zajištěna 
rovněž v noci. 

Do mateřské školy se do nového školní-
ho roku přihlásilo 21 dětí, do ZŠ J. Šlo-
sara pak 17 nových prvňáčků. Zájem 
rodičů nás těší. Chtěl bych tímto pozvat 
také všechny zájemce na slavnostní 
zahájení školního roku 2022/2023, kde 
vzdáme poctu jednomu z významných 
představitelů školy ve Sviadnově – Jo-
sefu Šlosarovi u příležitosti 120. výročí 
jeho narození. 

Na závěr bych Vám rád popřál krásné 
léto, dětem pohodové prázdniny a po-
klidnou dovolenou. 

Mgr. David Novák, starosta
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Samotný rám informačního kiosku stojí 
vedle obecního úřadu již delší dobu, 
ale problémy se zprovozněním aplikace 
(navázané na web obce) zdržely samotné 
spuštění provozu pro uživatele kiosku. 
Nyní je kiosek již plně připraven pro vy-
užití. V současné době ještě ladíme s do-
davatelem možnost využití obrazovky 
pro zveřejnění velkoformátových plakátů 
na nejrůznější akce v obci, tak abychom 

kiosek adekvátně využili i v době, kdy 
není nikým aktivně uživatelsky používán 
a je v úsporném režimu.

Jednoduché vstupní menu nabízí uživa-
telům pomocí velké dotykové obrazovky 
přístup nejen na web obce, ale také ke 
všem dokumentům z  obecní úřední 
desky, fotografiím, posledním vydáním 
občasníku. Uživatel si zde rovněž může 
vyhledat spojení na autobus nebo 
vlak pomocí serveru idos.cz, získá zde 
přehled o obecních akcích a další. Vše 
v elektronické podobě. Využít lze taktéž 
i  snížený tzv. „invalidní režim“ pro lidi 
s omezením pohybu nebo na invalidním 
vozíku. 

Případné podněty nebo problémy s fun-
gováním kiosku zasílejte na 
adam.folvarcny@sviadnov.cz Mgr. Adam Folvarčný, místostarosta 

O průběžné přípravě projektu okružní 
křižovatky na křížení ulic Ostravská 
a Horní jsme již informovali. V minulých 
týdnech jsme dosáhli dohody s majiteli 
okolních pozemků, do nichž stavba 
křižovatky rovněž zasáhne. Jednalo 
se o  významný krok k  možnosti celý 
projekt vůbec realizovat. Vážíme si 
vstřícného jednání i ochoty se dohod-
nout na projektu, který může výrazně 
zlepšit dopravní situaci v této lokalitě 

a  zlepšit i  dostupnost pomocí MHD 
např. z oblasti Dolní nebo Pod Šimlem. 

V současné době je navržena okružní 
křižovatka o průměru 32 metrů, která 
počítá i se stavbou navazujících chod-
níků, zakreslením přechodů a autobu-
sových zastávek umístěných tzv.  „do 
zálivu.“ Návrh pracuje se zúžením 
provozu automobilové dopravy do 
jednohopruhu v  každém směru, tak 

aby charakter vozovky vyžadoval umír-
nění dopravní rychlosti a činil průjezdní 
dopravu méně atraktivní. Zároveň je 
zachováno odbočení na MK Selská, 
stejně tak jako ke všem důležitým ob-
jektům v oblasti – Lidl či Vega provita. 

Průměr křižovatky splňuje všechny 
zákonné požadavky na daný typ komu-
nikace, umožňuje průjezd případných 
velkých vozidel (autobusy, kamiony) 

i  v  případě uzavření dálnice 
D56. Projekt po dopracování 
půjde na vyjádření na magist-
rát města a na Policii ČR. 

Doufáme, že i v tomto se brzy 
dočkáme posunu, aby bylo 
možné okružní křižovatku 
ve spolupráci s  Moravsko-
slezským krajem co nejdříve 
realizovat. 

Pro představu přikládáme jed-
noduchý náhled z aktuálního 
rozpracování zanesený do 
katastrální mapy.

Mgr. Adam Folvarčný,  
místostarosta 

Informační kiosek u OÚ

Postup příprav kruhového objezdu u MK Horní
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Již v průběhu podzimu 2021 započala 
rekonstrukce hřbitovní zdi ve Sviadnově. 
Během rekonstrukce došlo k odstranění 
budovy staré márnice, nevzhledného 
oplocení, a také řady starých thují, které 
většinou již spíše ohrožovaly přilehlé 
hroby a např. v době většího větru nebo 
pod těžkým sněhem představovaly 
nebezpečí. Z tohoto důvodu došlo k je-
jich vykácení. V příštích týdnech bude 

postupně realizována nová výsadba 
menších stromů, které prostředí hřbi-
tova opět doplní na různých místech.

Rekonstrukce zejména sjednotila styl 
vnějšího oplocení hřbitova a zanechala 
průhled přes plot od MK Na Drahách, aby 
prostor hřbitova nebyl zcela neprodyšně 
uzavřen, což by mohlo nahrávat např. 
potenciálním krádežím. Zachována byla 

rovněž původní mohutná vstupní brána, 
která byla kompletně repasována, byl 
obnoven její nátěr a byla umístěna zpět 
ke vstupu. V současné době se dokonču-
je oprava sousedících chodníků ve směru 
od OÚ podél hřbitovních zdí. Stejně tak 
jsou realizována drobná spojení mezi 
hroby, kde chybělo jejich propojení. 
Provozní doba hřbitova zůstane stejná 
i do budoucna. 

Oprava sousedního chodníku Na Dra-
hách proběhne pouze po úroveň 
hřbitovní zdi. Po domluvě se správcem 
vodovodu bude moci proběhnout opra-
va zbylé části až v následujících letech, 
kdy dojde ke koordinaci s  výměnou 
vodovodu v této lokalitě. 

Věřím, že se obecní hřbitov po těchto 
úpravách stane opět důstojným pietním 
místem.

S ohledem na to, žádáme také všech-
ny majitele psů, aby své mazlíčky 
nevodili do prostor hřbitova.

Mgr. David Novák, starosta 

Již v minulém občasníku jsme informo-
vali o významném výročí, které nás jako 
obec v  letošním roce provází. 1.  ledna 
1992, tedy před 30 lety, došlo k osamo-
statnění obce od sousedního města 
Frýdek-Místek. Díky aktivitě místních 
občanů se proces podařil ve velmi krát-
kém čase. 

Situaci tehdejší doby věrohodně dokre-
sluje a  dokládá obecní kronika, která 
uvádí: „Od roku 1986 až do 1. ledna 1992 
(obecní) kronika nebyla vedena v důsled-
ku integrace Sviadnova k Frýdku-Místku.“  
Skupina občanů obce „začala intenzivně 
usilovat o  osamostatnění obce. Vedla je 

k tomu tíživá situace v obci, nedostatečná 
vybavenost, zhoršené životní prostředí 
a značný únik finančních prostředků.“

Současné zastupitelstvo obce udělilo na 
svém březnovém zasedání titul čestného 
občana a čestného občana in memoriam 
všem členům přípravného výboru, který 
se na tomto procesu podílel. 

Čestní občané obce Sviadnov:
•	 Drahomíra Zdarsová (in me -

moriam)
•	 MUDr. Vítězslav Čapla
•	 Vladimír Alt (in memoriam)
•	 Ing. Lubomír Pokluda (in me-

moriam)
•	 Jan Stoklasa (in memoriam)
•	 Jiří Jurák
•	 Ing. Jiří Vajda
•	 Ludvík Kubalák (in memoriam)
•	 JUDr. Taťána Hluchníková
•	 Vítězslav Zlý (in memoriam)

Chtěli bychom touto cestou ještě 
jednou veřejně vyjádřit velké poděko-
vání za jejich aktivitu a hlubokou úctu 
k výsledku, kterého dosáhli. 

Slavnostní předání pamětních listů 
s  čestným občanstvím se uskutečnilo 
v rámci 21. zasedání Zastupitelstva obce 
Sviadnov, dne 23. června 2022.

Podrobněji shrnuje všechny historické 
konotace a zajímavosti článek kronikáře 
obce pana Mgr. Tomáše Řehy. Uvádíme 
také první část medailonků jednotlivých 
osobností, další přineseme v podzimním 
občasníku.

Rada obce 

Dokončení oprav hřbitovní zdi

30 let samostatnosti obce
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Když 1. července 1975 obec Sviadnov 
ztratila svou samostatnost a  nastalo 
období integrace, sviadnovské občany 
na plénu Městského národního výboru 
ve Frýdku-Místku zastupovali členové 
tzv. občanského výboru, které měl kaž-
dý městský obvod. Sviadnovský výbor 
se vytvořil až v  říjnu 1975 a  měl číslo 
56. Integrace se ale neosvědčila. Sviad-
nov pro vedení města Frýdku-Místku 
nepředstavoval prioritu a  připomínky 
sviadnovských zástupců byly těžce ig-
norovány. O veškeré výstavbě, službách 
a  vůbec rozvoji v  obci rozhodovalo 
město Frýdek-Místek, a nikoli obyvatelé 
Sviadnova. Nedostatečná vybavenost, 
ztráta vlastních finančních prostředků, 
postupné převody dříve obecního 
majetku cizím subjektům, a  dokonce 
zhoršující se životní prostředí postupně 
po celou dobu integrace u  místních 
obyvatel jen zvyšovala frustraci z vlastní 
bezmocnosti. Obec postupně ztrácela 
vesnický charakter a  tiše se stávala 
nevýraznou šedou městkou čtvrtí. Po 
Sametové revoluci se opět otevřela 
diskuse na téma obnovení samostat-
nosti. Nebylo to ovšem snadné a bylo 
třeba obětovat mnoho volného času 
na důkladnou přípravu. Podle slov 
obecního kronikáře Jindřicha Herciga 
se osamostatnění dělo vysloveně proti 
vůli některých radních města Frýdku
-Místku, kteří se nebáli své argumenty 
podpořit nepravdivými a  vylhanými 
informacemi.

Díky špatným zkušenostem do zastupi-
telstva města Frýdku-Místku za Sviadnov 
už nikdo nechtěl kandidovat. Jeden 
z  mála, kdo se nechali přemluvit, byl 
MUDr. Čapla. Toho využili v kritické chvíli 
aktivní občané vedení paní Drahomírou 
Zdarsovou a v dubnu roku 1991 sestavili 
deseti členný výbor, který si vytkl za cíl 
učinit Sviadnov opět samostatnou obcí. 
Členy výboru, který vedla jako jeho 
předsedkyně paní Drahomíra Zdarsová 
byli MUDr. Vítězslav Čapla, Vladimír Alt, 
Ing. Lubomír Pokluda, Jan Stoklasa, Jiří 
Jurák, Ing. Jiří Vajda, Ludvík Kubalák, 
JUDr. Taťána Hluchníková a  Vítězslav 
Zlý. Hlavní duší této snahy byla paní 
Zdarsová. Sbírala podklady pro budoucí 
jednání s městem, pídila se po historic-
kých dokumentech, kterými by mohla 
obhájit historické hranice obce, využila 
svých politických kontaktů (byla členkou 
ČSSD) k  lobování na půdě parlamentu 
v Praze, organizovala veřejná projedná-
vání na půdě obecního hostince Ondráš, 
kde probíhaly poměrně bouřlivé debaty 
občanů se zástupci města. 

Přípravný výbor se scházel každých 
14 dní a postupně shromažďoval pod-
klady: sbírky zákonů o obcích, vyhlášky, 
výpisy z evidence majetku apod. Výbor 
také navštěvoval čerstvě osamostatně-
né obce, aby se informoval o ideálním 
postupu. Využil politických kontaktů 
pana Vladimíra Alta, člena politické 
strany Hnutí za samosprávnou demo-
kracii - Společnost pro Moravu a Slezsko 

a prostřednictvím tehdejšího předsedy 
strany, Ing. Ivana Dřímala, pak loboval 
v  Praze přímo na ministerstvu vnitra, 
které již chystalo návrh k novele zákona 
o  obcích, který byl nakonec schválen 
Českou národní radou v  říjnu 1991. 
Díky členství MUDr. Čaply v zastupitel-
stvu města, mohl být přípravný výbor, 
zastoupený především Ing. Pokludou, 
panem Jurákem a  paní Zdarsovou, 
aktivně účasten jednání zastupitelstva 
a získat tak prostor k projednávání otáz-
ky osamostatnění. 

26. srpna 1991 přípravný výbor 
jménem obyvatel Sviadnova podal 
na Městský úřad ve Frýdku-Místku 
žádost o majetkové a finanční vypo-
řádání. Veškeré potřebné podklady, 
které si město vyžádalo, byly podrobe-
ny kritickému a zdlouhavému posuzo-
vání. Město nechtělo přijít o zisky z daní 
místních podniků a už vůbec se vedení 
města nelíbilo, že by na území Sviadno-
va ponechalo teplárnu, která vyhřívala 
celý Místek od Koloredova po Riviéru, 
garáže ČSAD, které představovaly zá-
klad zajištění pravidelných linek MHD, 
nebo dokonce čističku odpadních vod, 
která přes svou omezenou kapacitu 
pro město Frýdek-Místek představovala 
zvláště významný vodohospodářský 
objekt. Sviadnov nakonec tyto objekty 
ponechal v  majetku města výměnou 
za les Štandl, odříznutý od zbytku obce 
díky výstavbě rychlostní komunikace 
R/56. 

Přípravný výbor k osamostatnění obce Sviadnov 

Fotografie Sviadnova z 90. let.
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Ještě před samotným zahájením jed-
nání s  vedením města bylo třeba na 
tehdejším okresním úřadě zjistit jaké 
jsou vlastně sviadnovské majetkové a fi-
nanční poměry. Mnohé budovy patřily 
subjektům, které nechtěly o  převodu 
do obecního majetku vůbec diskutovat. 
Tak například, pro vytvoření budoucího 
samostatného obecního úřadu byly vy-
hlídnuty prostory Ossendorfovy vily na 
dnešní ulici O. Kišové (ulice získala název 
až v  roce 1992), ale tehdejší vlastník, 
VÚHŽ, objekt nakonec prodal soukromé 
firmě. Podobně tomu bylo s hostincem 
Ondráš, který byl v  majetku Hutních 
montáží a jen velmi neochotně jej obci 
prodaly roku 1993. 

Jak se ukázalo potíže nepředstavovaly 
jen majetkové a  finanční otázky. Pro 
přípravu budoucí samostatné existence 
bylo nezbytné zajistit také personální ka-
pacity a už první volby do zastupitelstva 
ukázaly, že zájem o místní záležitosti pří-
mo u sviadnovských občanů není valný, 
přestože v referendu, které v roce 1991 
v obci proběhlo a platilo za hlavní argu-
ment samostatnosti, se 97,9 % občanů 
vyslovilo pro nezávislost na městě. Svi-
adnov měl již tehdy téměř 1220 obyvatel. 
Již ale během veřejných projednávání na 
Ondráši zaznívaly také sporadické hlasy 
místních občanů, že samostatnost obci 
nic pozitivního nepřinese a  bude zde 
chybět silné vedení, které zavede v obci 
potřebné investice a zajistí patřičnou vy-
bavenost (kanalizace, plynofikace atd.). 
Počáteční skepsi obyvatel si členové 
přípravného výboru nemínili připustit 
a po tvrdých a emotivních jednáních se 
s vedením města Frýdku-Místku nakonec 
dohodli. Zastupitelstvo města vyslo-
vilo souhlas s odtržením Sviadnova 
jako samostatné sídelní jednotky 
o rozloze 4,75 km2. K našemu nabytí 
samostatnosti tak oficiálně došlo 
1. ledna 1992.

Medailonky členů 
přípravného výboru (I. část)

Drahomíra Zdarsová

Narodila se 9.  ledna 
1925 ve Staříči v rodi-
ně Karla Hýla a jeho 
manželky Marie ro-
zené Volné ze Sviad-
nova. Ve 30. letech 
se rodina přestěho-
vala do Sviadnova 
na Ostravskou ulici 

do domu čp. 75, kde rodiče provozovali 
trafiku. Navštěvovala místní obecnou 

školu a  po ní též měšťanskou dívčí 
školu v  Místku. Vyučila se švadlenou 
v  Odborné škole pro ženská povolání 
v  Místku. Šití ji ale nakonec neživilo. 
V  roce 1947 se provdala za Františka 
Zdarsu původem z Jihlavy a měla s ním 
syny Karla a  Jaroslava. Po mateřské 
dovolené nastoupila jako rozpočtářka 
v  Uhelném průzkumu (dnes Unigeo 
Ostrava). Později v  70. letech byla za-
městnána u Povodí Odry v Ostravě. Po 
odchodu do důchodu pracovala ještě 
chvíli jako laborantka v Celpaku Paskov 
(dnešní Lenzing Biocel).

Paní Drahomíra Zdarsová byla politicky 
aktivní. Po roce 1989 vstoupila do ČSSD 
a  aktivně se angažovala v  zájmovém 
hnutí Sociálně demokratické ženy. Po 
úspěšné práci v  přípravném výboru 
za samostatnost obce Sviadnov kan-
didovala do místního zastupitelstva 
a  byla zvolena první novodobou mís-
tostarostkou obce. V roce 1993 založila 
a  vedla sviadnovský dětský divadelní 
ochotnický kroužek.

Po ukončení politické kariéry se přestě-
hovala do nově zbudovaného Domu 
s  pečovatelskou službou. Byla aktivní 
členkou Klubu seniorů ve Frýdku. Ze-
mřela 27. dubna 2015.

Ing. Jiří Vajda

Narodil se 15. břez-
na 1938 v  Ostravě 
Mariánských Ho-
rách do rodiny Vít-
kovického dělníka 
Josefa Vajdy. Vystu-
doval Vysokou ško-
lu chemicko-tech-
nologickou v Praze. 

Po studiích nastoupil do Urxových zá-
vodů (později DEZA) ve Valašském Me-
ziříčí jako chemik. Ing. Vajda byl dvakrát 
ženatý a má tři děti. 

Od roku 1974 pak žil ve Sviadnově 
a  zaměstnán byl v  podniku Silnice 
Ostrava Mariánské Hory. Ing. Vajda se 
neangažoval v  žádné politické straně, 
ale byl zaníceným leteckým modelářem 
(středisko v Bahně) a věnoval se malo-
vání s příležitostným vystavováním. Byl 
aktivním členem přípravného výboru 
k osamostatnění obce Sviadnov, a také 
byl zvolen zastupitelem do nově osamo-
statněné obce Sviadnov. Zde jako radní 
podporoval místní výstavbu, zasloužil 
se o zbudování podchodu pod dálnicí 
a přispěl k obecnému rozvoji obce.

Ing. Lubomír Pokluda

Narodil se 28. červ-
na 1938 v  Ostravě 
Zábřehu do rodiny 
Ladislava a  Kate-
řiny Pokludových. 
Otec provozoval 
ve Sviadnově na 
Husinci na čp. 135 
řeznictví, kde byla 

zaměstnána celá rodina. V  roce 1950 
bylo řeznictví zrušeno a  rodina se 
odstěhovala na ulici Na Drahách. 
Syn Lubomír navštěvoval místní ško-
lu a  poté Střední chlapeckou školu 
v  Místku. Poté se vyučil zámečníkem 
na Odborném učilišti ve Frýdku a byl 
přijat na Střední průmyslovou školu 
hutnickou ve Vítkovicích. Po maturitě 
v  roce 1959 vystudoval obor tváření 
a tepelné zpracování kovů na Hutnické 
fakultě Vysoké školy Báňské v Ostravě. 

Po studiích nastoupil do Válcoven 
plechu F-M do výzkumného oddělení 
a později jako zástupce vedoucího spe-
ciální mořírny. V roce 1968 byl přijat do 
VÚHŽ napřed v Ostravě a po výstavbě 
nové budovy také do Dobré, kde pra-
coval jako výzkumný pracovník až do 
svého odchodu do důchodu.

Roku 1969 se oženil s  Janou Schnei-
derovou ze Sviadnova, dcerou míst-
ního typografa. Manželům se narodili 
synové Tomáš a Martin. Po svatbě se 
rodina přestěhovala v  roce 1975 do 
nového domu a zůstala ve Sviadnově. 
Lubomír Pokluda byl aktivním členem 
TJ Sokol Sviadnov, významnou měrou 
se zasloužil o výstavbu zdejší tělocvič-
ny a mnoho let byl činný ve vedení TJ. 
Jako aktivní sportovec byl též členem 
gymnastického oddílu TJ Válcovny 
plechu, věnoval se kanoistice, cyklistice 
a lyžování.

Byl aktivním členem přípravného 
výboru za osamostatnění Sviadnova 
a po úspěšných volbách do obecního 
zastupitelstva v  roce 1994 pracoval 
jako uvolněný zástupce starosty až do 
roku 1998, kdy se krátce vrátil do VÚHŽ 
a pak odešel do důchodu. Jako obecní 
zastupitel se v rámci vedení stavebního 
odboru zasloužil velkou měrou o  vý-
stavbu moderního Sviadnova.

Zemřel 29. prosince 2016.

Medailonky dalších členů přípravného 
výboru představíme v podzimním čísle 
občasníku.

Mgr. Tomáš Řeha, kronikář obce
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V  minulých letech jsme opakovaně 
žádali o různé dotační prostředky ať již 
ze státního rozpočtu, rozpočtu Morav-
skoslezského kraje nebo Evropské unie. 
Aktivity jsme v  tomto směru vyvíjeli 
i letos. O některých dotacích již bylo roz-
hodnuto, a ty které nám byly přiděleny 

jsme zařadili do rozpočtu obce. Jedná 
se zejména o příspěvek na workoutové 
hřiště Pod Šimlem, o který jsme žádali na 
konci minulého roku a bude realizován 
v průběhu léta.

Letos se jedná o  snahu pokračovat 
v  rozšiřování zeleně v  obci, opravu 

povrchu cest apod. Pro jasnější před-
stavu připojujeme přehledovou tabulku 
dosavadních aktivit. Některé aktivity 
se snad podaří dotáhnout v  průběhu 
následujících týdnů tak, aby mohly být 
realizovány např. v průběhu léta.  

Rada obce

Obec Sviadnov a získávání dotací v letošním roce

Přehled dotačních titulů Částka Současný stav

Příspěvek na realizaci posezení pro obyvatele DPS 80 000 Kč neschváleno, projekt přesto realizován

Výsadba stromů na veřejných prostranstvích  
(MK Staříčská, MK Pasteurova) 200 000 Kč prostředky schváleny, bude realizováno 

na podzim

Výstavba cyklostezky podél MK Ke Splavu 1 050 000 Kč schváleno, projekt před realizací

Oprava části MK Staříčská 3 500 000 Kč zařazeno mezi náhradní projekty

Odpočinkový a vzdělávací okruh Pod Štandlem 300 000 Kč žádost je v procesu hodnocení

Pořízení workoutových prvků na hřišti Pod 
Šimlem 750 000 Kč prostředky schváleny, probíhá příprava 

realizace

Oprava povrchu venkovního hřiště u TJ Sviadnov cca 1 000 000 Kč Projekt připraven, čekáme na podání 
žádosti

Statistiky krádeží v uplynulém roce
Na základě diskuze z půdy zastupitel-
stva obce a  dotazu paní zastupitelky 
Doc. PhDr. Andrey Pokludové, Ph.D.  
uveřejňujeme článek o  statistikách 
přestupků na území obce.

V nedávné době představila Policie ČR 
přehledný web www.kriminalita.poli-
cie.cz, který přehledně mapuje rozsah 
kriminality v ČR. Díky možnostem po-
drobného zobrazení a  lokalizovaným 
datům lze tak vyčíst i míru kriminality 
na území jednotlivých obcí. Web navíc 
nabízí přehlednou mapu s  přibližným 
umístěním hlášených deliktů. 

V průběhu roku 2021 se na území celé 
obce stalo celkově 519 deliktů. Drtivá 
většina z  nich, konkrétně 446, však 
mělo charakter přestupku, a to včetně 
přestupků dopravních (proti pravidlům 
silničního provozu). Naopak pouze je-
den delikt měl charakter násilné trestné 
činnosti (ublížení na zdraví). Tři delikty 
pak měly povahu krádeže vloupáním. 
Tento problém pokračoval i v nedávné 
době, kdy jej intenzivně řešila kriminální 
policie a část těchto vloupání se poda-
řilo objasnit a  dopadnout pachatele 

na základě kamerových záznamů. Šest 
činů pak mělo povahu krádeže bez vlou-
pání - např. krádež jízdních kol apod. 
Rovněž došlo k jedné dopravní nehodě. 
Jedenáct deliktů pak mělo povahu to-
xikománie (ochrana před alkoholismem 
a nakládání s drogami), které však mají 
velkou míru objasnění a  odhalení pa-
chatele. Ostatní byly přestupky a provi-
nění proti veřejnému pořádku nebo se 
týkaly majetku (daňová trestná činnost, 
podvod apod.)..

Rozsah přestupků byl dle dat velmi po-
dobný jako v předchozím „covidovém“ 
roce 2020, kdy se jich celkově stalo 496, 
ale z toho 410 mělo charakter různých 
přestupků. Počet vloupání byl tehdy 
šest, dalších krádeží pak 12.

Na web se mohou podívat všichni 
zájemci a  „vyklikat“ si míru přestupků 
a  deliktů nejen na území naší obce 
v různých časových úsecích. 

Mgr. Adam Folvarčný, místostarosta
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Před dvěma lety jsme se poprvé jako obec přihlásili 
do soutěže „Vesnice roku,“ kterou vyhlašuje Mini-
sterstvo pro místní rozvoj. Tehdy jsme se umístili 
na krásném třetím místě, získali 125 tisíc korun do 
obecního rozpočtu, a navíc se obecní knihovna stala 
knihovnou Moravskoslezského kraje.	

Díky této zkušenosti jsme se přihlásili rovněž 
v letošním roce. Krajská hodnotící komise nás na-
vštívila hned po sviadnovské pouti – v pondělí 23. 
května. Díky spolupráci se sviadnovskými spolky 
– Sousedský spolek Bubeníček, místním oddílem 
Skautů, seniorkami z  TJ Sviadnov jsme se snažili 
pro komisi připravit co nejpestřejší a  nejbohatší 
program. Představili jsme obecní knihovnu, ukázali 
jsme obecní bioskládku, projeli jsme okolo sviad-
novské sovy, nové výsadby či lékařské ordinace. 
K dopravě jsme navíc mohli využít sdílených kol, 
které se u  nás v  minulém roce zapůjčily téměř 
1500krát. U  obecního úřadu následně komise 
vyzkoušela autodrom, který zde zůstal po pouti, 
seznámila se s  celým procesem výroby nových 
sviadnovských zvonů a  následně měla možnost 
ochutnat jeden z gulášů každoročního Gulášfestu. 
Pozdravit ji přišly také šikovné děti z  místní MŠ 
Pohoda. Program pak završilo cvičení seniorek 
z TJ Sviadnov a možnost vystřelit si ze skautského 
luku na terč. 

Přes veškerou snahu všech zúčastněných se nám 
letos bohužel nepodařilo umístění „na bedně“ 
obhájit a vesnicí roku v našem kraji jsme se nestali. 
Sportovně gratulujeme úspěšným obcím Závada, 
Žabeň a Třemešná.

Touto cestou bychom za obec rádi poděkovali 
všem zmíněným spolkům i  jejich zástupcům, 
že se výrazně podíleli na přípravě i  realizaci 
programu a představení naší obce! 

Jsme rádi, že komise alespoň formou diplomu 
„Zlatá cihla“ ocenila obnovu zvonů ve sviadnovské 
kapli a rekonstrukci obecní bioskládky jako místa 
pro třídění nejrůznějších druhů odpadů z celé obce. 

Rada obce

Soutěž Vesnice roku 2022
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21. dubna jsme se vydali na první z le-
tošních zájezdů, kdy senioři obce mají 
možnost poznat zajímavá místa nejen 
v  našem kraji. Tentokráte jsme měli 
možnost nahlédnout na zahajovací 
den květinové výstavy Flóra Olomouc 
pořádané každoročně již od roku 
1958 v místních Smetanových sadech. 
Přestože program po covidových 
omezeních nebyl tak bohatý, každý 
mohl využít volného rozchodu k pro-
hlídce celého areálu, nákupu květin či 
procházce do centra Olomouce, které 
se nachází nedaleko. Navíc nám po 
celou dobu přálo počasí, které přispělo 
k pohodovému průběhu. 

Po zpáteční cestě jsme navíc měli 
možnost navštívit město Štramberk, 
kde jsme si krátce prohlídli muzeum 
Zdeňka Buriana a jeho příběh. Zájemci 
měli možnost podniknout cestu na 

místní trúbu, ale čas byl zejména na 
nákup štramberských uší a  posezení 
u kávy na krásném náměstí. 

Ivana Kocichová,  
za kulturně-společenskou komisi

Někde otevírají řeku vodákům, jelikož 
my splavnou řeku nemáme, tak jsme 
se rozhodli s  cyklobarem Coolárna 
k oficiálnímu zahájení cyklistické sezóny 
v letošním roce. V sobotu 23.4.2022 jsme 
tedy ve Sviadnově otevřeli cyklostezku 
Ostrava – Beskydy. Byla to první venkov-
ní akce pro naše občany v letošním roce 
a mohu říci, že jsme byli mile překvapeni 
Vaší účastí. Za pěkného jarního počasí 
mohli návštěvníci využít občerstvení 
v  prostoru Coolárny, svůj stánek zde 
měla také městská policie, kde prezen-
tovala bezpečnost nejen při jízdě na 
kole. Návštěvníci si mohli prohlédnout 
krásná historická kola Velocipedistů 
z  Hrabové, kteří rovněž svou krasojíz-
dou, po slavnostním přestřihnutí pásky 
s panem starostou, cyklostezkou popr-
vé projeli. Zahrála nám kapela Zpocený 
Voko. Všem děkujeme za spolupráci 
a těšíme se na příští rok na opakování 
této akce. 

Otevírání cyklostezky také nebylo ná-
hodné, jelikož v následujících týdnech 
dojde v tomto úseku k jejímu prodlou-

žení směrem ke sviadnovskému splavu. 
Tím dojde k  oddělení cyklistické do-
pravy od ostatního provozu a v daném 
místě se zvýší bezpečnost s ohledem na 
velký počet projíždějících cyklistů. Na 
realizaci této stavby jsme získali dotaci 
z rozpočtu Moravskoslezského kraje ve 

výši 1 050 000 Kč. Jsme rádi, že kraj klad-
ně vyhodnotil námi připravený projekt 
a  stavbu na této důležité cyklostezce 
finančně podpořil.

Petr Vlachovský,  
za kulturně-společenskou komisi

Zájezd seniorů na Flóru Olomouc a do Štramberka

Otevírání cyklostezky ve Sviadnově
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První červnový pátek se u  obecního 
úřadu uskutečnil po dvou letech také 
Den dětí, pro nejmladší ročníky z řad 
Sviadnovjanů. Celé odpoledne jim nád-
herně přálo počasí. Děti si tak mohly 
do syta vychutnat hasičskou pěnu, 
jízdu na kolotoči nebo skákací hrad. 
Program navíc zpestřilo také policejní 
auto a zejména zásah hasičů, kteří z při-
staveného vraku zachraňovali uvězně-
ného člověka. Ukázka hasičské práce 
za použití nejmodernější techniky, tak 
měla i  edukační charakter a  ukázala 
i náročnost zásahu hasičů.  Záchrana se 
povedla a člověka zaklíněného v autě 
se podařilo dostat bezpečně ven. Hodi-
nový program si pak pro děti připravil 
také klaun Pepino prcek, který s celou 
řadou písniček a  říkanek roztancoval 
i rodiče. K osvěžení pak byla připravena 
také točená zmrzlina. Děti si navíc moh-
ly vyzkoušet proces třídění jedlých ole-
jů ve stánku společnosti Trafinoil, kde 
jako odměnu dostaly porci hranolek. 

Velké poděkování patří Spolku rodičů 
a  přátel školy i  školky, kteří společně 
s MŠ Pohoda připravili výborné občer-
stvení pro děti. Za jejich přípravu i čas 
jim patří velké poděkování. 

Tradiční smažení vaječiny pro seniory 
obce se letos odehrálo opět u obecní-
ho úřadu na konci května. V pátek 27. 
května nám však poprvé po několika 
letech vůbec nepřálo počasí. Ani prů-
trž mračen nám však nezabránila akci 
uskutečnit a díky velkému stanu DSO 
Olešná jsme mohli poklidně posedět 
a pohodovat se všemi příchozími. 

Jsme rádi, že i  přes nepřízeň počasí 
dorazilo dost seniorů, kteří si mohli 
nejen vychutnat vaječinu z  více jak 
250 vajíček, kterou v dešti připravil pan 
Liberda, ale také hudební doplnění od 
pana Hlubka z  Brušperka. Jsme rádi, 
že jste dorazili i přes nepřízeň počasí. 

Jana Michnová a Kateřina Chamrádová 
za kulturně-společenskou komisi

Den dětí u OÚ

Vaječina seniorů
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Sviadnovská 
pouť
Ani letos nemohla chybět každoroční Sviad-
novská pouť s celou řadou atrakcí určených 
zejména pro děti. 

Avšak po dvou letech, kdy nás omezovala 
různá nařízení spojená s pandemií, jsme se 
mohli skvěle pobavit nejen na kolotočových 
atrakcích, ale také si  dát něco dobrého 
ve stáncích a večer si užít pouťové zábavy 
a zatančit si s kapelou R.U.M. 

Petr Vlachovský,  
za kulturně-společenskou komisi

Stavění sviadnovské májky se letos poprvé 
uskutečnilo na prostranství u obecního úřa-
du. Májku ze sviadnovského lesa připravili 
v průběhu týdne chlapi z obecního úřadu. Ze-
jména převoz byl vzhledem k délce 16 metrů 
poměrně náročný. Vše však nakonec proběh-
lo bez větších problémů a májka se v sobotu 
30. dubna dostala na místo určení. Zdobení si 
vzali na starost členové kulturní komise. Do 
samotného stavění se pak zapojila celá řada 
chlapů z obce. Ani tak to nebyl, přes celou 
řadu pomocných rukou, lehký proces. Bylo 
potřeba hodně síly a podpěr. Nicméně díky 
velkému úsilí a podpoře shromážděných se 
stavba bezpečně podařila, a  pak již mohla 
začít zábava s  kapelou Blankyt. Májku se 
podařilo pohlídat v průběhu celé noci, aby ji 
nikdo z vedlejších obcí nesťal. 

Dalibor Liberda,  
za kulturně společenskou komisi

Stavění májky
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Mobilní rozhlas alias MUNIPOLIS
Co vám přihlášení do MUNIPOLIS při-
náší?

• 	 Upozornění na krizové události – 
výpadky energií, blížící se vichřice, 
dopravní uzavírky, varování před 
podomními prodejci, apod.

• 	 Novinky a důležitá upozornění z úřa-
du – poplatky, obecní zpravodaj, 
digitalizované hlášení z amplionů, ...

• 	 Pozvánky na kulturní a  sportovní 
akce

• 	 Mobilní aplikaci samosprávy s užiteč-
nými funkcemi

V registračním procesu si sami můžete 
nastavit, jaké typy informací vás zajímají 
(např. kultura, doprava, majitelé zvířat).

Doporučujeme vyplnit vaše telefon-
ní číslo a  ulici, abychom vás mohli 
rychle varovat v případě nečekaných 
událostí!

(např. havárie vody, přívalové deště atd.) 
Vaše údaje jsou v bezpečí a v souladu 
s GDPR.

PŘIHLASTE SE K ODBĚRU INFORMACÍ

Registrovat se můžete také osobně 
přímo na našem úřadě – rádi vám 
pomůžeme. 

SENIOR-TAXI
Dobrovolný svazek obcí Olešná zajišťuje nově pro seniory starší 70 let, držitele průkazu ZTP, ZTP/P   
(bez omezení věku) trvale bydlící na území obcí SVIADNOV, ŽABEŇ, PASKOV a STAŘÍČ službu Senior-taxi.
Služba je provozována na území jednotlivých obcí od 1. května 2022 v jednotlivé pracovní dny (pondělí až 
pátek, mimo státní svátky) vždy v době od 6:00 do 14:00 hodin.

Tuto službu si můžete objednat předem na telefonním čísle: +420 595 391 132
A to vždy alespoň 24 hodin předem, linka je dostupná v pracovní dny od 6:00 do 18:30 hod. Cena za jednu 
jízdu je stanovena na 20 Kč (tzn. poplatek za přistavení vozidla).

Kam se lze se službou Senior-taxi DSO Olešná dostat?
V rámci katastrů Sviadnova, Žabně, Paskova, Staříče a Frýdku-Místku:

•	 na úřady

•	 na pobočky České pošty

•	 do nemocnice, do lékařské ordinace, 
na polikliniku, rehabilitační zařízení

•	 do lékáren
•	 na autobusové a vlakové nádraží
•	 na hřbitovy
•	 do knihoven

Senior si může ke své cestě vzít doprovod (1 osobu), která má cestu zdarma. Přeprava se týká i menších bře-
men (invalidní vozík, chodítka apod.)

Pro využití služby Senior-taxi si senior (případně osoba, které senior udělí plnou moc) musí vyřídit průkazku 
s názvem „Senior-taxi DSO Olešná“ sloužící k identifikaci oprávněné osoby pro provozovatele vozidla.

Průkazku lze vyřídit na obecním úřadě v místě svého trvalého bydliště: 
Obecní úřad Sviadnov, Tel. 558 655 108
V době: pondělí, středa:	  7:00 – 11:30, 12:30 – 17:00 hod.
úterý, čtvrtek, pátek: 	  7:00 – 11:30, 12:30 – 14:30 hod.
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Občané Sviadnova – Ivan Mácha a Dana 
Klusáčková se v neděli 12. června stali 
bowlingovými mistry v regionu severní 
Moravy. Zastoupení měla všechna cent-
ra, kde se hrálo městské mistrovství, čili 
Třinec, Žilina, Frýdek-Místek a Valašské 
Meziříčí. Po kvalifikaci postoupilo do 
vyřazovacích bojů 12 mužů a 6 žen. 

Dvě aktuálně nejlepší ženy regionu dle 
žebříčku, Iva Fojtíková a  Dana Klusáč-
ková, se potkaly hned v  semifinále. 
Úspěšnější byla tentokrát Dana, která se 
rozhodla zlomit nadvládu hráček z Va-
lašského Meziříčí, která trvá již od roku 
2017. Ve finále pak zkušenost již slavila 
úspěch a po dlouhých sedmi letech vy-
bojovala Dana Klusáčková svůj druhý 
regionální titul. Ivan Mácha v  prvním 
semifinále přetlačil do té doby velmi 
úspěšného Davida Retzinu. Ve finále jej 
pak vyzval zkušený Radek Schindler. 
Samotné finále zvládl na jedničku Ivan 

Mácha a za svým cílem, když už tedy 
postoupil do závěrečného zápasu, šel 
úplně jednoznačně a na konci se mohl 
radovat ze svého premiérového titulu 
Mistra regionu severní Moravy. 

Ivanovi i Daně velmi gratulujeme a pře-
jeme hodně sil a štěstí do dalších zápasů 
i na celorepublikové úrovni!

redakčně upraveno  
a převzato z www.ablweb.cz

Školní rok se blíží ke svému závěru, 
žáci již vyhlížejí první prázdninové dny. 
Dovolte mi, abych se jen krátce ohlédla 
zpět. 

Pokračujeme v realizaci projektu Šablo-
ny pro ZŠ Sviadnov III. Kromě doučování 
a projektových dnů ve škole i mimo ni 
jsme se zaměřili na vzdělávání s  ICT. 
Zakoupili jsme 20 tabletů, které žáci 
pravidelně využívají ve výuce. Mohou 
tak pracovat samostatně či ve skupinách 
a tříbí si důležité kompetence pro svůj 
další rozvoj. 

Jaro jsme přivítali instalací vyvýšených 
záhonů na školní zahradě. Žáci získali 
možnost věnovat se i  pěstitelské čin-
nosti. Je dobré vědět, kolik práce je za 
vypěstováním trochy zeleniny a pozoro-
vat, jak se vlastní práce zúročuje. Záhy 
se již záhony zelenaly. Spolu s nedávno 
vysazenými stromky tvoří hezkou a ži-
votem přetékající část naší zahrady.

Žáci druhé a třetí třídy mohli po dvou 
letech opět absolvovat tolik oblíbený 
plavecký výcvik na Aquaparku Olešná 
díky uvolnění opatření spojených 
s pandemií Covidu. Nezbývá nám než 

doufat, že i další třídy budou mít stejnou 
možnost.

Měsíc duben je tradičně spjat se zápi-
sem dětí do 1. ročníku. K  zápisu letos 
přišlo 21 dětí, z nichž čtyřem byl udělen 
odklad školní docházky. Myslím, že naše 
škola má, co se její naplněnosti týká, 
velmi dobrý výhled do budoucnosti. 

Ke Dni matek si žáci pod vedením svých 
učitelek připravili pro své nejbližší 
emotivní vystoupení v tělocvičně školy. 
Příprava byla veliká a odpovědná, výsle-
dek snažení byl po zásluze odměněn 
potleskem a  pochvalnými komentáři 
přítomných maminek a  dalších rodin-
ných příslušníků.

Před koncem školního roku se žáci zú-
častnili „Učení v přírodě“ na Horní Bečvě 
v hotelu Labyrint. Krásná okolní krajina 
a klidné prostředí byly vítanou změnou 
školní rutiny. I  díky příspěvku obce 
nebyl pobyt příliš finančně zatěžující. 
Rozzářená očka žáků byla odměnou 
paní učitelek.

Závěrem bych Vám všem chtěla popřát 
nejen za sebe krásné období dovole-

ných, zasloužený odpočinek a spoustu 
nových zážitků.

Mgr. Ludmila Sládečková, ředitelka školy

Sviadnovjané mistry  
v bowlingu na severní Moravě! 

Školní střípky
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Dne 6.4.2022 proběhl ve sportovní hale 
v Raškovicích již čtvrtý ročník Mistrov-
ství školek Slezské brány. Celá akce se 
uskutečnila, kvůli nucené Covidové 
pauze, po více než dvou letech. Celkem 
se soutěže zúčastnilo 13 školek, což 
je více než v  jakémkoliv předchozím 
ročníku. Děti soutěžily v 17 sportovních 
disciplínách. Od září, jsme v tělocvičně 
ZŠ i v přírodě poctivě trénovali jednot-
livé disciplíny, zlepšovali obratnost dětí 
a jejich kondici. Nakonec jsme posbírali 

všechny síly, odvahu a také děti, které 
neskolily neštovice (bohužel jsme měli 
ve školce právě v období soutěže epi-
demii neštovic) a šli zkusit štěstí a užít 
si závody. 
Po napínavém souboji se naše děti 
umístily na krásném druhém místě. 
Porazily s  přehledem všechny, školky 
kromě Řepišť. Děti měly z vyhlášených 
výsledků a  vyhraného poháru velikou 
radost, obzvláště, když viděli že se jejich 
pilné nácviky vyplatily. 

Ve středu 1.6.2022 jsme se s  dětmi ze 
třídy Pejsek a Kočička společně vydali 
prožit den plný indiánského dobrodruž-
ství v Liščím mlýně u Rožnova pod Rad-
hoštěm. Přivítal nás indiánský náčelník, 
který nás celým dopoledním progra-
mem provázel. Děti si vyrobily čelenky, 
vyzkoušely střelbu z luku i jízdu na koni. 

V  indiánském teepee se od náčelníka 
dozvěděly zajimavé informace o životě 
indiánů. Všichni si vyzkoušeli hru na 
netradiční hudební nástroje a zahráli si 
hry v přírodě. Celý den nám přálo krásné 
počasí, proto jsme si z  výletu odvezli 
kromě keramické památeční medaile 
také nádherné vzpomínky. 

1.6.2022 jsme se třídy Myšky a  Be-
rušky vydaly autobusem na výlet do 
Hukvaldské obory. Už cesta tam byla 
zajímavá, protože jsme jeli objížďkou 
přes Palkovice a  Kozlovice, takže bylo 
možné pozorovaní okolních vesnic, 
jak je neznáme – z okna autobusu. Pan 
řidič nás přivezl až před bránu do obory 
a  dobrodružství začalo. Cestou jsme 
viděli mnoho zajímavých objektů. Po-
zorovali jsme pasoucí se daňky, zahráli 
si na dendrofon. Sledovali jsme okolní 

přírodu –např. lezoucí i  létající hmyz, 
a také vysoké, staré stromy, do kterých 
se některé děti i  schovaly. Došli jsme 
až k lišce Bystroušce, kde si všichni pro 
štěstí pohladili její ocas a něco si i přáli. 
Cestou na palouček všichni hledali po-
klad, který nám připravily paní učitelky 
a zakoupil Spolek rodičů MŠ. Také jsme 
oslavili narozeniny našich kamarádů 
Kubíka a Elenky. Na výletě se nám všem 
líbilo, sluníčko nám svítilo a těšíme se na 
další zážitky s kamarády ze školky. 

Mgr. Pavla Tvrdoňová a Bc. Kateřina 
Chamrádová, za MŠ Pohoda

Sportovní úspěch dětí ze školky

Indiánský výlet ke dni dětí

Výlet na Hukvaldy

Žijeme v době, kdy každý má touhu být 
stále mladý, přitažlivý a  předmětem 
obdivu. Estetický průmysl nabízí mož-
nosti, jak zastavit stárnutí a  spoustu 
zkrášlovacích procedur. Tématu krásy 
a všemu co s tím souvisí jsme se věnovali 
v pátek 13. 5. 2022. 

Beseda byla zacílena na žáky 4. a 5. třídy 
ZŠ. Velmi poutavě žákům přednášela 
lektorka z  Poradny pro ženy a  dívky 
z  Frýdku-Místku paní Bc. Michaela 

Hrušková. Žáci aktivně zasahovali do 
průběhu svými dotazy i názory a oce-
nili přátelský postoj lektorky směrem 
k žákům, i zvolené téma, se kterým se 
setkávají ve svém životě. 

Během besedy se žáci dověděli, jak fun-
guje v médiích uměle vytvořená krása 
prostřednictvím počítačové techniky, 
byli upozorněni na nebezpečí bulimie, 
anorexie, obezity. Seznámili se s úskalí-
mi plastických operací a honbou za fy-

zickou dokonalostí. Beseda žáky zaujala, 
věříme, že ve spolupráci s Poradnou pro 
ženy a dívky připravíme pro žáky další 
neméně zajímavá témata.

Mgr. Věra Volná, vedoucí knihovny

Tajemství krásy
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Po nucené tříleté pauze jsme 7. 4. 2022 
opět mohli přivítat v naší knihovně pana 
Andersena. Akce je zaměřena k rozvíjení 
čtenářských dovedností žáků u příleži-
tosti narození autora pohádek Hanse 
Christiana Andersena. Zúčastnilo se 
11 žáků od 1. do 5. třídy, kteří mají plat-
nou registraci ve sviadnovské knihovně.

Tentokrát jsme místo tradiční Noci s An-
dersenem prožili Odpoledne s dopro-
vodným programem. Celé odpoledne 
se neslo v duchu zajímavého povídání, 

žáci se dověděli, kdo byl pan Andrsen, 
jaké bylo jeho dětství, školní léta, jak se 
stal spisovatelem a co všechno napsal. 
Děti vyslechly pohádku v podání paní 
Jany Királyové. Společně jsme luštili 
literární kvízy, a také hráli hry. Odpole-
dne pokračovalo kreativním tvořením 
drobných dárečků pod vedením paní 
Oldřišky Kubačkové.

Našimi hosty byl pan místostarosta 
Adam Folvarčný a  paní učitelka Mgr. 
Vanesa Škrabalová, kteří nás přišli po-

zdravit. Prožili jsme zábavné odpoledne 
a budeme se těšit na další akce pro naše 
malé čtenáře.

Touto formou bychom rádi pozvali i dal-
ší děti  (ale i dospělé) do naší knihovny, 
kde si mohou půjčit nejen knihy, ale také 
hry a příště se např. i zúčastnit zábavné-
ho odpoledne.

Andersen  
ve sviadnovské knihovně

Pozvání do Jezdeckého klubu Sviadnov
Dovolujeme si pozvat všechny 
zájemce i  rodiny s  dětmi na naše 
nejbližší akce, které se uskuteční 
v areálu našeho Jezdeckého klubu: 

25.6. 2022
Přátelské závody Sviadnov

6.8. 2022
51. ročník Bezručova Poháru obce 
Sviadnov

7.8. 2022
XII. ročník Hobby šampionátu 
Sviadnov

Navíc i během letošních prázdnin 
jsme připravili pro naše klien-
ty a  zájemce o  hiporehabilitaci 
3  týdny intenzivní hipoterapie 
s našimi koníky. 

Hipoterapie ve fyzioterapii a ergo-
terapii (HTFE) je rehabilitační meto-
da, která využívá pohybu koňského 
hřbetu k vyvolání požadované od-
povědi pohybového systému člově-
ka. Zároveň ovlivňuje i řadu dalších 
faktorů jako jsou emoce, schopnost 
komunikace či pozornost. HTFE 
se využívá u  dětí s  onemocněním 
neurologickým, interním, psychia-
trickým či ortopedickými vadami 
aj. Efekt terapie není jen bezpro-
střední, ale nastupuje a  přetrvává 
2-3 týdny po ukončení intenzivní 
hipoterapie.

Týdny intenzivní rehabilitace bu-
dou letos probíhat v termínech:
18. – 22.7. 2022
01. – 05.8. 2022 
15. – 19.8. 2022

Na jednotlivé turnusy intenzivní 
hiporehabilitace jsou stále volná 
místa k dispozici. Všichni zájemci nás 
mohou kontaktovat na e-mailu: 
hiposviadnov@gmail.com, kde je 
možné získat i veškeré podrobnější 
informace. 	

Výše částky je závislá na počtu tera-
pií: 300 Kč za 1x terapii (600Kč za 2x 
terapii) za den.

V  září budeme opět pořádat den 
otevřených dveří na podporu 
sbírky na nákup hiporehabilitač-
ního koně pro děti v ranné péči, tzn. 
pro děti ve věku 0 až 3 roky. Termín 
a program akce bude ještě upřesněn.
Těšíme se na Vaši návštěvu.

Veronika Kozáková, za JK Sviadnov
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Stavbu obchvatu v posledních měsících 
provázela celá řada problémů, zejména 
co se týče soudních sporů a  dočasně 
zrušených stavebních povolení pro vý-
stavbu některých částí. Tyto problémy 
se však ve větší míře nedotýkají té části 
obchvatu, která vede podél naší obce. 
Sviadnovská část má být v těchto dnech 
dokončována a je plánováno její spuště-
ní, a to konkrétně 30. června 2022.

V současné době zde již byla realizo-
vána značná část požadované pro-
tihlukové zdi. Na základě dohody mezi 
obcí a Ředitelstvím silnic a dálnic bude 
tato protihluková stěna prodloužena 
v  obou směrech – k  odvodňovacímu 
kanálu Olešná a  benzinové pumpě 
Shell – a bude tak vedena po celé délce 
sviadnovského katastru v tomto úseku. 

Toto prodloužení je nutné proto, aby 
stavebník splnil podmínky stavebního 
povolení, a navíc pomůže se snížením 
hluku, který dálnice produkuje, zejmé-
na obyvatelům na ulicích Krátká nebo 
Horní. Prodloužení bude realizováno 
v nižší výšce (cca 2 metrů). 

Stavbou však byl zachován jak sviad-
novský podchod pod dálnicí směrem 
k  jezdeckým areálům, tak boční pří-
jezdová cesta k areálům ve směru od 
Staříče a dále k Baumaxu. Stavební fir-
ma provede ještě drobné úpravy a do-
končení této cesty a  mostku směrem 
k Baumaxu, o čemž s obcí pravidelně 
komunikuje tak, aby přístupové cesty 
byly zachovány i do budoucna. 

Stavební komise

Dokončení prací  
na první části obchvatu

Derniéra 
výstavy 
obrazů
Ve čtvrtek 12. 5. 2022 se v knihov-
ně odehrálo slavnostní zakonče-
ní výstavy obrazů Silvie Golové. 
Výtvarnice ke své tvorbě použí-
vá akrylové barvy a fixy společně 
s akrylovými pastelkami. Tíhne 
k  pozitivním a  léčebným moti-
vům. Andílci, bylinky, srdíčka, 
rodina a  kousek nebe… to vše 
vnáší mezi lidi. Událost proběhla 
v příjemné atmosféře za přítom-
nosti rodiny, přátel a  známých 
autorky.

Kriminalisté z  oddělení hospodářské 
kriminality Frýdek-Místek se zabývají 
případem poškozeného muže, který 
přišel o  své úspory. Muž se rozhodl 
investovat a  reagoval na reklamu 
umístěnou na sociální síti o  možnosti 
investování do kryptoměn a elektrické 
energie. Zavolal na uvedené telefonní 
číslo, kde jej neznámý muž přepojil 
na údajnou kolegyni z  důvodu jeho 
registrace. Žena pak získala přes vzdá-
lený přístup kontrolu nad počítačem 
poškozeného a s jeho svolením mu do 
něj nainstalovala neznámé programy 
a dokončila registraci k jisté společnosti. 
Následně se s  poškozeným dohodla 
na zaslání částky přes pět tisíc korun, 
kterou provedl ze svého účtu.

Další den poškozeného zkontaktoval 
údajný finanční poradce společnosti, 
který se opět přes vzdálený přístup 
dostal do jeho počítače. Poté do něj 
s jeho vědomím nainstaloval neznámý 
program, kdy v průběhu instalace spolu 
vedli telefonický hovor, přičemž poško-
zenému chodily SMS zprávy, které měl 
dle pokynů muže potvrzovat. Takto 
potvrdil i  finanční transakci v  aplikaci 
internetového bankovnictví v  částce 
převyšující 130 tisíc korun. Následující 
den poškozený zjistil, že mu z účtu bylo 
kromě předchozí platby odčerpáno 
v  několika transakcích dalších více jak 
300 tisíc korun. 

Kriminalisté ve věci zahájili úkony trest-
ního řízení pro podezření ze spáchání 

přečinů podvod, neoprávněný přístup 
k počítačovému systému a nosiči a ne-
oprávněné opatření, padělání a pozmě-
nění platebního prostředku. Pachateli 
v případě dopadení a odsouzení hrozí 
trest odnětí svobody až na osm let.

Policisté apelují na veřejnost, aby 
v těchto případech byla maximálně 
obezřetná. Před samotnou inves-
ticí si zjistěte a  ověřte co nejvíce 
informací o  tom, jak takový nákup 
a prodej kryptoměny funguje. Také 
si ověřujte věrohodnost společnosti 
a  finančních poradců. A  především 
NIKDY neumožňujte cizím osobám 
vzdálený přístup ke svému počítači. 

nprap. Bc. Kateřina Kubzová

Policie ČR varuje:  
Chtěl investovat, místo toho přišel o statisíce!
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Big Band Vratimov  
Cross Orchestra 

The Beatles revival  
Davide Mattioli s kapelou  

Trautenberk 
R.U.M. 

2. ZÁŘÍ 2022 
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Noc kostelů ve Sviadnově zahájil hu-
dební úvod absolventa ZUŠ Duchovní 
hudby Frýdek - Místek Františka Merty 
na trubku za varhanního doprovodu 
v podání paní učitelky Mgr. Karly Zou-
harové, dobratické varhanice a  sbor-
mistryně. Dále nás hudbou a  zpěvem 
občerstvila schola Ardemus (pěvecká 
skupina, která také doprovází bohosluž-
by ve Sviadnově a občas také v Místku).

Od půl osmé mohli návštěvníci vyslech-
nout velmi zajímavou přednášku naše-
ho pana děkana Daniela Víchy o  jeho 
práci v Televizi Noe. 

Příchozí si prohlédli kostel, výstavku his-
torických fotografií a záznamů o kostele 

sv. Jana Nepomuckého. Letos poprvé 
probíhalo promítání fotografií ze života 
místní farnosti. Zájemci si mohli také vy-
jít na kostelní kůr, vidět a slyšet, jak se na 
varhany hraje a dovědět se o varhanách 
zajímavé informace.  

Venku před kostelem bylo možné 
ochutnat různá mešní vína a  zakous-
nout něco sladkého. Pro děti byly při-
chystány, k  našemu kostelu tematicky 
laděné, hlavolamy a omalovánky.

Noc kostelů připravujeme ve Sviadnově 
od roku 2015, děkujeme Vám všem za 
přízeň a těšíme se 2. 6. 2023 na viděnou!

Ing. Jana Kotásková, za organizátory

 

 Dobrovolný svazek obcí Olešná Vás zve na: 

 15. července – Sviadnov / park u OÚ 
                                  Srdce na dlani   
  

 22. července – Žabeň / hasičské hřiště 
                                   Srdce na dlani 
   

 29. července – Paskov / Oprechtice hasičárna 
                                           Zátopek 

 

 5. srpna – Zelinkovice / na hřišti - Lysůvky 
                          Srdce na dlani 
 

 12. srpna – Staříč / areál Pod Okrouhlou 
                             Mimořádná událost 

 

Noc kostelů 2022
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Kulturně-společenská komise obce Sviadnov zve seniory obce na: 

za památkami českého kulturního dědictví 

dne 13. září 2022 

Prohlídka 
hradu 

Špilberk 

Mohyla míru  
–  

památník a 
muzeum 

 zápis na OÚ 30. srpna, od 10:00, cena zájezdu 250 Kč. 

 

  

BOXERKLUB ČESKÉ REPUBLIKY, 
ÚZEMNÍ POBOČKA RYCHVALD, POBOČNÝ SPOLEK 

                     POŘÁDÁ  
             POD ZÁŠTITOU OBCE SVIADNOV A   

        STAROSTY OBCE MGR. DAVIDA NOVÁKA       

                    KLUBOVOU VÝSTAVU  
              PLEMENE NĚMECKÝ BOXER  

KDY? DNE 20. SRPNA 2022 OD 10:00 HOD. 
KDE? NA ZELENÝCH PLOCHÁCH U OBECNÍHO ÚŘADU  

  
     POKUD JSTE FANOUŠCI TOHOTO UŠLECHTILÉHO 
PLEMENE, JSTE SRDEČNĚ ZVÁNI NA TUTO PODÍVANOU.  

Dne 13. dubna se na Obecním úřadě uskutečnilo první 
z každoročních vítání občánků. Celkově jsme mohli přivítat 
a popřát vše nejlepší a hodně zdraví šesti malým Sviadnovja-
nům, jejich rodičům pak zejména radost z nového přírůstku 
do rodiny a hodně trpělivosti s výchovou. Mezi nové občánky 
tak patří: Johana Kubalová, Magdaléna Machů, Tereza Tamáši, 
Štěpán Machala, Filip Hybner, Lea Skuplíková.  

Přání připojily také děti z Mateřské školy, a to krátkým a velmi 
pěkným vystoupením s řadou písniček a říkanek. Rodiče si 
naopak odnesli drobný finanční dar. 

Ještě jednou přejeme hlavně zdraví, rodinnou pohodu a hod-
ně radosti z nového přírůstku do rodiny. Ať děti krásně rostou!

Kulturně-společenská komise

Vítání občánků
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Co se děje s vytříděným olejem?
Taky vás napadlo, co se děje dál se vším 
tím použitým olejem, který doma slijete 
a  odnesete do olejové popelnice? Co 
všechno se s vysloužilým kuchyňským 
olejem musí stát, aby mohl znovu po-
sloužit lidem jako recyklované palivo pro 
letadla a auta. Třídění opravdu má smysl. 

Obsah popelnic pravidelně 
vyvážíme
Veškerý použitý olej, který sesbíráte 
a vhodíte do některé z našich popelnic, 
pravidelně svážíme do naší továrny. 
Tady se obsah svozových vozů vysype 
na pás zpracovatelské linky a  roztřídí. 
Naplněné plastové lahve linka nejdříve 
rozdrtí, aby z  nich mohly oleje a  tuky 
vytéct a připravit se pro další fáze zpra-
cování. Nadrcené a omyté plasty předá-
váme k recyklaci dalším zpracovatelům, 
takže se znovu vrací do oběhu.

Použitý olej mechanicky 
zpracováváme
Špinavý použitý olej musí následně pro-
jít mnoha fázemi čištění, aby se zbavil 
zbylých jemných kousků plastů, pev-
ných zbytků jídel, jako je strouhanka, 
stopy masa, zeleniny a podobně, a také 
obsahu vody. Zbytkový biologicky roz-
ložitelný odpad z  oleje dodáváme do 
bioplynové stanice, kde nachází další 
využití pro výrobu energie. 

Celý proces zpracování použitých jed-
lých olejů a  tuků přitom probíhá čistě 
mechanickou cestou, takže není po-
třeba využívat žádné chemikálie. Právě 
díky tomu, že je recyklace olejů relativně 
jednoduchá a nemá žádné vedlejší ne-
gativní dopady na životní prostředí, je 
velmi efektivní. O maximálně udržitelné 
procesy a nakládání se zdroji se samo-
zřejmě v Třídímolej.cz snažíme na všech 
úrovních zpracovávání olejů a tuků.

Vyčištěnou surovinu dodává-
me do rafinerie 
Na konci procesu probíhajícího v  naší 
továrně získáme vyčištěný a zpracovaný 
odpadní olej, který dodáváme rafinerii. 
Ta jej umí využít nejefektivněji – vyrobí 
z něj přísadu do bionafty druhé gene-
race nebo plně recyklované letecké 
palivo. Díky tomu nemusí auta a letadla 
jezdit a létat na fosilní paliva ani na spe-
ciálně pěstované potraviny, ale využívají 
naopak odpad, který by byl jinak neuži-
tečný, nebo dokonce škodlivý. 

Společně tak snižujeme uhlí-
kovou stopu 

Vzhledem k  tomu, že je letecká a  sil-
niční doprava jedním z největších svě-
tových producentů oxidu uhličitého, 
ovšem vzdát se jich zatím neumíme, 
je recyklace olejů dobrá cesta, jak ales-
poň snižovat svou uhlíkovou stopu. Na 
každý „záchráněný“ a recyklovaný litr 
odpadního oleje totiž ujedou osobní 
dieselová auta čtrnáct až dvacet kilo-
metrů zcela bez emisí. Anebo pokud 
jezdit nechcete, dá se to vyčíslit i jinak: 
každé čtyři vytříděné litry použitého 
oleje pomůžou stejně, jako byste vy-
sadili strom. 

Vidíte, jak jednoduché to je? Každý 
můžeme planetě něčím pomoct. Děku-
jeme, že jste v tom s námi. 

Postup, jak správně třídit oleje, měly 
možnost se na dětském dni ve Sviad-
nově dozvědět také místní děti a jejich 
rodiče. U stánku společnosti Trafinoil jim 
byla odměnou porce hranolek. 

Trafinoil
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LIKVIDACE

VŠECH ZNAČEK
VOZIDEL
EKOLOGICKÁ

SVIADNOV

www.autovrakovistesviadnov.cz

Dle stáří vozu 
vykupujeme 

autovraky od 1000
do 50 000 Kč

Peníze a protokol o ekologické likvidaci IHNED

606 781 111
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Přišla Vám složenka a máte zase platit více? 
Postarám se o to, aby Vaše pojištění stálo za to 
a vy platili méně.

Zavolejte nebo zaklepejte
Již více než 20 let v oboru

Drahé pojištění?

Vážené dámy a pánové,
stále jsou vám k dispozici

kosmetické služby a masáže, 
vhodné i jako dárek.

Provozovna Pod Šimlem 526

Dále nabízím:
Cvičení Regenerace páteře  
- nový kurz od 13.9. od 15.55 h 

na 6.ZŠ v Místku, cvičení Chi-toningu 
 - v úterky od 18.05 h.

Více na:
www.sviadnovzurkova.cz

pavlazurkova@post.cz
mobil - 724 078 935



Občasník obce je vydáván jako zpravodaj obce Sviadnov (se sídlem Na Drahách 119, Sviadnov 73925; IČO: 00846872) a  je periodickým tiskem územního 
samosprávného celku. Periodikum je registrováno Ministerstvem kultury pod číslem MK ČR E 22032. Občasník vychází čtyřikrát ročně a na území obce Sviadnov je 
distribuován bezplatně. Grafické zpracování a tisk zajišťuje tiskárna KLEINWÄCHTER holding s.r.o. Dnem vydání letního čísla je 28. červen 2022, plánovaná uzávěrka 
podzimního čísla je stanovena na 5. září 2022. Vydávání občasníku se řídí Pravidly pro vydávání zpravodaje schválenými Radou obce. Vydavatel si vyhrazuje právo 
a možnost v případě potřeby příspěvky krátit. Možnost inzerce se řídí pravidly zveřejněnými na webových stránkách obce. 

Plánované společenské akce  
v naší obci v následujících měsících:

Pro bližší informace o připravovaných akcích sledujte obecní vývěsky nebo webové stránky obce. Doplňující informace 
budou průběžně zveřejňovány. 

Těšíme se na Vaši hojnou účast!  

Občasník obce

15. července 2022 	 Letní kino – Sviadnov (Srdce na dlani)

22. července 2022	  Letní kino – Žabeň (Srdce na dlani)

29. července 2022 	 Letní kino – Paskov (Zátopek) 

Datum bude upřesněn	 Letní procházka za technickými zajímavostmi  
	 Sviadnova nejen pro seniory obce

5. srpna 2022 	 Letní kino – Zelinkovice (Srdce na dlani)

6. srpna 2022	 51. ročník Bezručova poháru obce Sviadnov (areál JK Sviadnov)

7. srpna 2022	 XII. ročník Hobby šampionátu Sviadnov (areál JK Sviadnov)

12. srpna 2022 	 Letní kino – Staříč (Mimořádná událost) 

1. září 2022 	 Zahájení školního roku 2022/2023  
	 a slavnostní odhalení pamětní desky J. Šlosara

2. září 2022 	 Sviadnovské BABÍ LÉTO

13. září 2022	 Zájezd seniorů: Hrad Špilberk a Mohyla míru


